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Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas e trinta 

minutos, na Sala de Reuniões do Centro de Engenharias, Campus Leste, reuniu-se a 

assembleia do Conselho do Centro de Engenharias – CE, da Universidade Federal Rural do 

Semi-Árido – Ufersa, sob a presidência do Diretor de centro, Manoel Quirino da Silva 

Júnior. Estiveram presentes os membros: Blake Charles Diniz Marques, Cristiane 

Mesquita Tabosa, Ednardo Pereira da Rocha, Edwin Luize Ferreira Barreto, 

Humberto Dionísio de Carvalho, Joana Karolyni Cabral Peixoto, Luis Morão Cabral 

Ferro, Ricardo Henrique Rocha de Carvalho, Saulo Tasso Araújo da Silva, Wesley de 

Oliveira Santos e Zoroastro Torres Vilar. Participou da reunião como ouvinte a vice-

diretora Cybelle Barbosa e Lima Vasconcelos. Justificaram a ausência os representantes 

Francisco Wilton Miranda da Silva, Isaac Barros Tavares da Silva e Roberto Vieira 

Pordeus. Depois de apresentadas, as justificativas foram aprovadas por unanimidade. 

Verificada a existência de quórum legal, o Diretor, Manoel Quirino da Silva Júnior, leu a 

seguinte pauta: Primeiro ponto – Apreciação e deliberação sobre a Ata da terceira 

Reunião Ordinária do Conselho do Centro de Engenharias de dois mil e vinte e cinco; 

Segundo ponto – Apreciação e deliberação sobre o processo de solicitação de 

afastamento do docente Humberto Dionísio de Andrade; Terceiro ponto – Apreciação e 

deliberação sobre o Planejamento Financeiro Anual do Centro de Engenharias – CE; 

Quarto ponto – Outras ocorrências; Quinto ponto – Apreciação, deliberação e 

homologação sobre a Pauta da quarta Reunião Ordinária do Consepe de dois mil e vinte e 

cinco: Ponto um – Apreciação e deliberação sobre a ata da terceira reunião ordinária de 

dois mil e vinte e cinco; Ponto dois – Apreciação e deliberação sobre Programas Gerais de 

Componentes Curriculares – PGCCs e Programas Analíticos de Disciplina; Ponto três – 

Apreciação e deliberação sobre minuta que regulamenta a solicitação de quebra de pré-

requisito e abertura de turma especial/individual nos cursos de graduação da Universidade 

Federal Rural do Semi-Árido - Ufersa; Ponto quatro – Outras ocorrências. Após a leitura, 

a pauta foi posta em votação e aprovada por unanimidade. No primeiro ponto, a ata da 

terceira Reunião Ordinária do Conselho do Centro de Engenharias de dois mil e vinte e 

cinco foi aprovada com uma abstenção. No segundo ponto, referente à apreciação e 

deliberação sobre o processo de solicitação de afastamento do docente Humberto 

Dionísio de Andrade, foi aprovado por unanimidade. No terceiro ponto, relativo à 

apreciação e deliberação sobre o Planejamento Financeiro Anual do Centro de 

Engenharias, o diretor do centro, Manoel Quirino da Silva Júnior, expôs as dificuldades 

em executar o planejamento financeiro desta unidade, uma vez que o Centro de 

Engenharias cresceu em número de docentes e infraestrutura, o que acarreta mais despesas 

com diárias, transportes e serviços de manutenção, sendo assim, a distribuição 

orçamentária não tem acompanhado esse aumento de despesas. Informou que os valores 

precificados em contrato para os custos dos transportes aumentaram consideravelmente. O 

ponto foi aprovado por unanimidade sendo deliberado que o centro irá acompanhar o 

planejamento de diárias e passagens, feito por preenchimento de formulário, e que as 

compras do centro serão mantidas conforme demandas do PCA. No quarto ponto, 
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relacionado a outras ocorrências, iniciaram as discussões. O docente Luis Morão Cabral 

Ferro apresentou uma reclamação em relação à morosidade em aprovar a Resolução que 

trata das progressões de docentes, pois está parada há quatro anos. Foi solicitado que o 

representante Wesley de Oliveira Santos questionasse a situação dessa resolução na 

próxima reunião do Consepe. Os docentes Luis Morão Cabral Ferro e Wesley de 

Oliveira Santos relataram sobre a situação precária das salas da Central de Aulas VI, nas 

quais condicionadores de ar, tomadas elétricas e projetores não funcionam. A docente 

Joana Karolyni Cabral Peixoto repetiu seu relato da última reunião do conselho, falando 

sobre a necessidade de abertura de turma especial para os alunos que trabalham em regime 

de escala ou de embarque. O diretor de centro, Manoel Quirino da Silva Júnior, 

comunicou que solicitou à Pró-Reitora Adjunta de Graduação, Rejane Tavares Botrel, que 

fosse providenciada uma comissão para analisar o caso e elaborar uma nova resolução. O 

docente Ednardo Pereira da Rocha falou sobre a necessidade de atualizar a resolução 

que regulamenta as situações de regime domiciliar. No quinto ponto, foi apresentado o 

ponto um da pauta da quarta reunião ordinária do Consepe de dois mil e vinte e cinco, que 

trata da apreciação e deliberação sobre a ata da terceira reunião ordinária de dois mil e 

vinte e cinco. Esse ponto foi aprovado por unanimidade. O ponto dois, referente à 

apreciação e deliberação sobre Programas Gerais de Componentes Curriculares – PGCCs e 

Programas Analíticos de Disciplina, foi aprovado por unanimidade. O ponto três, referente 

à apreciação e deliberação sobre minuta que regulamenta a solicitação de quebra de pré-

requisito e abertura de turma especial/individual nos cursos de graduação, foi sugerido, 

após discussões, que fossem aprovadas as propostas dos relatores Wesley e Josemir. O 

ponto foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada a ser discutido, o diretor do 

Centro de Engenharias, Manoel Quirino da Silva Júnior, agradeceu a presença de todos e 

deu por encerrada a reunião às onze horas e quarenta e oito minutos, e eu, Karla Jane Eyre 

da Cunha Bezerra Souza, secretária executiva do Centro de Engenharias, lavrei a presente 

ata que será assinada por mim e demais presentes, quando aprovada. 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Diretor do Centro de Engenharias: 

Manoel Quirino da Silva Júnior _______________________________________________ 

Representantes das chefias dos departamentos acadêmicos: 

Cristiane Mesquita Tabosa___________________________________________________ 

Ednardo Pereira da Rocha ___________________________________________________ 

Representantes dos departamentos acadêmicos: 

Blake Charles Diniz Marques _________________________________________________ 

Luis Morão Cabral Ferro ____________________________________________________ 

Coordenadores dos cursos de graduação e de pós-graduação: 

Edwin Luize Ferreira Barreto_________________________________________________ 

Humberto Dionísio de Carvalho _______________________________________________ 

Joana Karolyni Cabral Peixoto ________________________________________________ 

Ricardo Henrique Rocha de Carvalho __________________________________________ 

Saulo Tasso Araújo da Silva__________________________________________________ 
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Zoroastro Torres Vilar ______________________________________________________ 
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